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Problématique

Trouver un

concept qui

combine

apprentissage

et amusement.

S'assurer que lecontenu netombe pas dansdes stéréotypessimplistes.

Captiver
l’attentiondes joueurs. Amener les

joueurs à

réfléchir aux

différences et

similitudes

culturelles.

Faire découvrirl’interculturalitéentre les culturesnordique etméditerranéenne.
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Concept du jeu
Parcours de l'Islande (pays nordiques) à l'Italie (région
méditerranéenne).

Découvrir les cultures de ces deux régions.
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Le Plateau
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CLIMAT
Quel phénomène naturel
spectaculaire est souvent

visible dans les régions
nordiques pendant l'hiver ?

Réponse : Les aurores
boréales.

CLIMAT

CUISINE
Quel plat est considéré

comme un incontournable
de la cuisine italienne et est
largement consommé dans

toute la Méditerranée ?

Réponse : Les pâtes
(spaghetti, lasagnes,

etc.).

CUISINE

MODE
Quel vêtement en laine est

typique de la culture
nordique, souvent porté

pour sa chaleur et ses motifs
traditionnels ?

Réponse : Le pull
norvégien (lusekofte).

MODE

LANGUES
Comment dit-on "bonjour"
en suédois, une salutation

commune en Scandinavie ?

Réponse : Hej.

LANGUES

SOCIAL
Quelle tradition nordique

implique de passer du
temps avec sa famille et ses
amis autour d'un feu ou dans
une ambiance chaleureuse ?

Réponse : Hygge, au
Danemark.

SOCIAL
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ÉDIFICES
Quel type de maison en bois

est typique des paysages
ruraux en Finlande ?

Réponse : Les cabanes
en rondins ou chalets.

ÉDIFICES

TRAVAIL
Quel est un des principaux
secteurs d'emploi dans les
régions méditerranéennes,

particulièrement en lien avec
le climat et le tourisme ?

Réponse : L'hôtellerie et
le tourisme.

TRAVAIL

ART
Quel instrument à corde est
emblématique de la musique

traditionnelle nordique,
notamment en Norvège ?

Réponse : Le Hardanger
fiddle (Hardingfele).

ART

TRADITIONSTRADITIONS
Quel événement historique

est célébré chaque année en
Suède avec des festivités

autour du feu ?

Réponse : La fête de la
Saint-Jean

(Midsommar).

TRADITIONS

TEMPSTEMPS
Quel phénomène

météorologique est fréquent
en Méditerranée durant les

mois d'été, entraînant
souvent des restrictions

d'eau ?

Réponse : La
sécheresse.

TEMPS
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Les Pions
Le choix de votre pion n'affecte pas le jeu. Chaque pion représente un élément culturel et
sert uniquement à embellir votre expérience. Choisissez celui qui vous plaît le plus !

1

2

3

4

5

6

Guitare
musique méditerranéenne

Masque de Carnaval
les fêtes et traditions festives
méditerranéennes

Olivier
Méditerranée et de sa culture
agricole

Bateau Viking
l’histoire maritime et
l’exploration des pays
nordiques

Renne
la faune nordique et la culture
des peuples indigènes

Flocon de Neige
L’hiver nordique et ses
traditions hivernales
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But du jeu
Description : Comprendre les différences et similitudes entre ces
deux cultures.

Objectif : Le premier joueur à compléter un trajet complet gagne.
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Méthode de travail
Rassemblement d’information
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1 2
Savoir
Mise en commun de nos
connaissances sur les 2
cultures

Documentation
Recherche sur les 2 cultures
sur internet

2 IA
Demande de plus
d’informations sur les 2
cultures



Méthode de travail
Choix du support
Conception des règles et fonctionnement
Création des questions

MMI2A1   2024Enola VAYSSIERE & Jeanne CHADEYRAS



MMI2A1   2024Enola VAYSSIERE & Jeanne CHADEYRAS

Méthode de travail

répartition naturellement les tâches:
questions culturelles
conception graphique 
brainstorming

Développement complet



Bilan critique

approche ludique 
favorise la réflexion et les échanges
diversité des catégories de questions

Points forts :

créer davantage de questions
Inclure des niveaux de difficulté

Faiblesses et axes d’amélioration :

 engager une réflexion interculturelle
comprendre certains aspects de la
culture mais sans jugement

Impact sur l'interculturalité :

étendre ce concept à d’autres régions
du monde
enrichir le jeu avec des éléments
multimédias

Pistes pour l’avenir :
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Conclusion

une façon ludique et engageante de découvrir les cultures nordique et méditerranéenne

encourage le dialogue interculturel tout en permettant aux joueurs d’enrichir leurs
connaissances

Adaptable à d’autres régions du monde
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